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FIZICA
Filiera tehnologica — profilul tehnic si profilul resurse naturale si protectia mediului
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A. MECANICA Test 9
Se considers acceleratia gravitationald g = 10m/s?.

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Daca modulul vitezei unui mobil aflat in miscare rectilinie scade, atunci:

a. acceleratia este nula si viteza este constanta

b. acceleratia si viteza au acelasi sens

c. acceleratia si viteza au sensuri opuse

d. acceleratia si viteza au directii diferite (3p)
2. O forta de tractiune constantd F actioneaza asupra unui corp care are la un moment dat viteza v
orientata pe directia si in sensul fortei. Puterea momentana este:

a. P=F.v b. P=F.\? c. =L d.P:—FZ"’ (3p)
v

3. Unitatea de masura in S.I. a energiei potentiale gravitationale poate fi scrisa in forma:

a. kg>-m-s™ b. kg-m?.s® c. kg-m-s™’ d. kg-m?®.s? (3p)

4. Un mobil, aflat in repaus la momentul t=0s, se misca rectiliniu sub AF(N)

actiunea unei forte rezultante al carei modul variaza in functie de timp conform 4}
graficului din figura alaturata. Orientarea fortei nu se modifica. Mobilul atinge of.. /L. ,
viteza maxima la momentul: ik o

a. 8s b. 6s c.4s d. 2s 00 2 4 6 8t(s) (3p)

5. Un corp, legat la capatul unei corzi elastice avand masa neglijabila, este tractat pe o suprafata orizontala
rugoasa. Forta de tractiune este exercitata orizontal la celdlalt capat al corzii elastice. Sub actiunea acestei
forte, corpul se deplaseaza rectiliniu uniform. Lungimea corzii elastice este in aceasta situatie ¢,. La un
moment dat corpul intrd pe o suprafatd cu un coeficient de frecare de doua ori mai mare. Pentru a se
deplasa de asemenea rectiliniu uniform, forta de tractiune isi modifica valoarea, astfel incat lungimea corzii
elastice devine ¢, . In stare nedeformata, coarda elastica are lungimea:

0+l 0, 0,0
a1l b |22 c. 12 d. 20,1, (3p)
2 2 L +0,
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

Un schior, plecand din repaus, alunecé pe o pantd de unghi « (sina =0,20;cosa =0,98), dupa care isi
continud miscarea pe o portiune orizontald. Schiorul ajunge la baza pantei dupd un interval de timp
At=10,0 s, avand viteza v =15,0 m/s . Valoarea coeficientului de frecare la alunecare este aceeasi atat pe

panta cat si pe portiunea orizontala. Calculati:

a. acceleratia schiorului in timpul coborérii pantei;

b. coeficientul de frecare la alunecare;

c. lungimea pantei;

d. modulul acceleratiei schiorului Tn timpul deplasarii pe portiunea orizontala.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

Un colet, aflat initial in repaus, este deplasat pe o suprafata orizontala sub actiunea unei forte constante F,
orientata sub un unghi « =30° fata de orizontald, ca in figura alaturata. Masa coletului este m=40 kg.

Dupa parcurgerea distantei d=5 m, viteza coletului este v=2m/s. Lucrul mecanic efectuat asupra
-

m

coletului de forta F pe distanta d este L =3850 J. Considerati J3~17. Determinati: /(F'
o

a. valoarea fortei F ;

b. energia cinetica a coletului dupa parcurgerea distantei d ;

c. lucrul mecanic efectuat de forta de frecare pe distanta d;

d. coeficientul de frecare la alunecare intre colet si suprafata orizontala.

Proba scrisa la Fizica 1 A. Mecanica
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA Test 9

. Intre parameti
K

Se considera: numarul lui Avogadro N, = 6,02-10?*mol ™", constanta gazelor ideale R = 8,31 J
mo

. A . s . S L . C
de stare ai gazului ideal intr-o stare data exista relatia: p- V = vRT . Exponentul adiabatic este definit prin relatia: y = =%
v
l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Marimea fizica a carei valoare este aceeasi pentru doua sisteme termodinamice aflate in echilibru termic
se numeste:

a. volum b. presiune c. temperatura d. caldura specifica (3p)
2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, NU este corecta relatia:
a. R=C,-Cy b. R=u-(c,-cy) e c,=c,-Ru' docy=(c, u-R)u" (3p)

3. O masa data de gaz ideal sufera transformarea 1 — 2 — 3, reprezentata in coordonate
V —T in figura alaturata. intre presiunile gazului in starile 1, 2 si 3 exista relatia:

a. P3 > P2 > Py
b. p, > ps > Py
C. P2 > Py >P3
d. p;>p, > ps (3p)
4.Pentru a incalzi o masd m=0,2kg de apa (c,, =4200J/kgK) de la temperatura initiala t la

‘apa

temperatura t, =40°C s-a consumat o caldura Q= 25,2 kd. Temperatura initiala a apei a fost de:

a. 10°C b. 20°C c. 35°C d. 40°C (3p)
5. Stiind ca& simbolurile marimilor fizice sunt cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de masura a
produsului p-AV este:

J J-kg J
a. — b. J c. — d. 3
K mol mol -K (3p)
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

O butelie avand volumul V' =831L, contine un amestec de oxigen (,uo2 =32 g/mol) si azot (#Ng =28 g/mol),

la presiunea p:1O5Pa si temperatura T =400K. Masa oxigenului din butelie este m, =4 g. Determinati:

a. cantitatea de oxigen din butelie;

b. masa azotului din butelie;

¢. masa molara medie a amestecului;
d. numarul total de molecule din butelie.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
O cantitate daté gaz ideal monoatomic (C, =15R) este supusa unui proces ciclic alcatuit din: transformarea

izoterma 1-2 in care presiunea creste, destinderea izobara 2-3 si racirea izocora 3-1. Parametrii gazului Tn
starea 2 sunt p,=10°Pa, V, =2L . Lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior in transformarea
2-3 este Ly,3 =200J. Considerati ca In2=0,69.

a. Reprezentati procesul ciclic in coordonate p-V .

b. Determinati variatia energiei interne a gazului in transformarea 2-3.

c. Calculati caldura schimbata de gaz cu exteriorul in transformarea 3 -1.
d. Calculati lucrul mecanic total schimbat de gaz cu mediul exterior in timpul unui ciclu.

Proba scrisa la Fizica 2 B. Elemente de termodinamica
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU Test 9
l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Prin gruparea in paralel a n generatoare identice avand fiecare tensiunea electromotoare E si rezistenta
interioara r, se obtine o baterie care debiteazd pe un circuit exterior de rezistentd R un curent electric
continuu a carui intensitate este:
E b. 1= _"E c. 1-1E d1-—£
R+r nR+r R+r R+ nr

2.1n graficul din figura aldturatd este reprezentatd dependenta randamentului 7, al unui

circuit simplu, de intensitatea curentului electric continuu ce se stabileste in circuit atunci
cand rezistenta circuitului exterior sursei este variabila. Daca tensiunea electromotoare a
sursei este E=6V atunci rezistenta interna a acesteia este:

(3p)

a. /=

a.050 b.1Q c.20 d.30 (3p)
3. Unitatea de masura in S.1. a marimii fizice exprimate prin raportul dintre sarcina electrica si durata este:

a. v b. O c. A d. J (3p)
4. Energia de 1kWh exprimata Tn unitatea de masura din S.|. este egala cu:

a. 360J b. 1000J c. 36-10%J d. 36-10%J (3p)
5. Sensul conventional al curentului electric intr-un circuit simplu este:

a. de la borna ,,~” la borna ,,+” in circuitul exterior sursei

b. de la borna ,,—” la borna ,,+” in circuitul interior sursei

c. de la borna ,,+” la borna ,,—” in circuitul interior sursei

d. acelasi cu sensul deplasarii electronilor n circuit. (3p)
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Circuitul alaturat contine doua generatoare G, si G,, instrumente de masura ideale (N —
(Ry=0,R, »x), intrerupatoarele K, si K, si rezistorul de rezistentd electrica ~

R=4Q. Tensiunile electromotare ale generatoarelor sunt E, =E, =18V, iar E.r;
rezistentele interioare sunt r, = r, =2Q. Determinati: er |/
a. indicatia voltmetrului cand ambele intrerupatoare sunt deschise; = CA)
b. indicatia ampermetrului cand intrerupatorul K, este inchis si K, este deschis; Ki

c. valoarea intensitatii curentului electric indicat de ampermetru daca intrerupatorul K, este K R
deschis, iar K, inchis; A m—

d. lungimea firului din care e confectionat rezistorul, cunoscand ca diametrul sectiunii sale transversale are
valoarea d =2mm si rezistivitatea materialului este p=3,14-107Q-m.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Un elev realizeaza circuitul a carui schema este reprezentata in figura alaturata. Sursa de tensiune utilizata
are tensiunea electromotoare E=48V si rezistenta interna r =2Q . Rezistenta totala a reostatului este

R=28Q, iar ampermetrul utilizat poate fi considerat ideal (R, =0). Pe bec sunt inscrise valorile
12W,12V . Elevul inchide comutatorul si deplaseaza cursorul C al reostatului pana
cand becul lumineaz& normal. n acest caz ampermetrul indicd I, =2 A. Se neglijeaza Ik C

rezistenta firelor de legatura. Determinati: |
a. puterea totala dezvoltata de sursa cand comutatorul este deschis;

b. valoarea raportului R, /R, in care cursorul imparte reostatul cénd becul | \Er
lumineaz& normal; | =
c. valoarea energiei electrice consumata de bec intr-o or3a;

d. temperatura filamentului becului in timpul functionarii la parametri nominali, daca la 0°C rezistenta
electricd a filamentului becului este R, =3Q, iar coeficientul de temperaturd al rezistivitatii materialului

filamentului este o =15-10"2grad™". Se neglijeaza efectele dilatarii.

Proba scrisa la Fizica 3 C. Producerea si utilizarea curentului continuu
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D. OPTICA Test 9
Se considera viteza luminii in vid ¢ =3-108m/s ,

l. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. O raza de lumina monocromatica trece din aer in apa. Unghiul format de raza incidenta cu suprafata de

separare aer-apa este o =60°. Indicele de refractie relativ al apei fatéd de aer esten, = % Directia razei

refractate este:

a. perpendiculara pe directia normala la suprafata de separare

b. mai departata de normala la suprafata de separare decéat directia razei incidente

c. pe aceeasi directie cu raza incidenta

d. mai apropiata de normala la suprafata de separare decét directia razei incidente (3p)
2. Un sistem de doua lentile subtiri acolate (alipite), avand convergentele C, si C,, este echivalent cu o

singura lentila subtire avand convergenta data de relatia:

a. CS:C1~C2 .Cls=ci1+cl2 C. CS:C1+CZ d. Cszﬁ (3p)

3. Simbolurile marimilor fizice si ale unitatilor de masura fiind cele utilizate in manualele de fizica, unitatea de

N NP . - h-v
masura in S.l. a marimii fizice exprimata prin raportul — este:
c

a. Hz b. J.s-m™ c.J.-s'-m’ d. J-s-m (3p)
4. Afirmatia corecta referitoare la efectul fotoelectric extern este:

a. numarul electronilor emisi nu depinde de nicio marime caracteristica radiatiei incidente

b. exista o frecventd maxima a radiatiei incidente, pana la care are loc efectul fotoelectric extern

c. energia cinetica a electronilor emisi nu depinde de frecventa radiatiei incidente

d. exista o frecventa minima a radiatiei incidente, incepand de la care are loc efectul fotoelectric extern (3p)
5. Doua lentile subtiri convergente L; si L, sunt asezate pe aceeasi axa optica principald. Un fascicul de
lumina paralel cu axa optica principald, incident pe lentila L;, raméne tot paralel cu axa optica principala
dupa trecerea prin lentila L,, dar isi mareste diametrul de doua ori. Raportul dintre distanta focala a lentilei
L, sidistanta focala a lentilei L, are valoarea:

a.0,25 b.0,5 c.2 d.4 (3p)
Il. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)
Un obiect AB cu indltimea de 2cm este asezat perpendicular pe axa optica principald a unei lentile subtiri L,
cu distanta focala f =30cm . Imaginea obtinuta pe un ecran are inaltimea de trei ori mai mare decét obiectul.
a. Calculati convergenta lentilei L, .

b. Calculati distanta la care este asezat obiectul fata de lentila L, .

c. Calculati distanta de la obiect la ecranul pe care se formeaza imaginea.

d. O a doua lentild subtire L, avand convergenta C, =4 m™' se asazi la ?
distanta a=1,5 m de lentila L, ca in figura alaturata. Pozitia obiectului fata de
lentila L, rdméne nemodificatd. Determinati naltimea imaginii formate de
sistemul optic pentru obiectul AB.

lll. Rezolvati urméatoarea problema: (15 puncte)

O sursa de lumina S se afla pe fundul unui acvariu umplut cu apa. Indicele de refractie R=50 c¢m
Sgle----»

|
L -
>

. 4 < Col “ .
al apei este n= 3 O raza de lumina incidenta pe suprafata apei, intr-un punct |, aflat 5

la distanta R =50cm de verticala dusa din sursa de lumina, se propaga tangent la

suprafata de separare dintre apé si aer. Determinati:
a. viteza de propagare a luminii in ap3; v
b. sinusul unghiului de incidenta al razei de lumina care ajunge in punctul |; s

c. indltimea stratului de apa din acvariu;

d. valoarea tangentei unghiului de incidenta al unei raze de lumina provenite de la sursa S pentru care raza
reflectatd pe suprafata apei este perpendiculara pe raza refractata.

Proba scrisa la Fizica 4 D. Optica



